
和三级 就不需再交报名 费， 只 需交登

记 费。

■北 美精算师（FSA）

证 书价值：精算师是运 用精算方

法和技术解决 经济问题的 专业人士 ，

其传统 的 工 作领 域 为 商业保 险 业 ，是

保险公 司核 心 部门的核 心 人才，有着

极高的地位和权力。在发达国 家，很 多

精算师除 了 在保 险 业，还在金融投 资、

咨询等多个领域担任要职 ，被誉为“金

领中的金领”。FSA是目前国际上最具

影响 力的精算师资格考试 ，如 果你有

足 够的毅 力 ，这个认证 绝对是值得一

搏的。
考证指 南 ：FSA 考试每年在5月和

11月举行两 次 ，报考人员必须具有大

学本科以 上学历。考试采用学分制，分

A SA（准精算师）和FSA（正精算师）两 个

等级。A SA 共有11门 必修课 ，包括微积

分、概率论、风险 理论、生存模型、资产

和负债管理等。考生获得A SA证书后 方

可参加 FSA课程考试。FSA 考试分为若

干方向 ，如 团体和健康保险 、个人寿险

和年金、财务、投 资等，每个方向 下设

若干门课程 ，取得FSA 资格 必须通过某

一专门 方向的所有课程 ，再选考其 它

若干门课程。目前我国仅 有数 十名 学

员取得了 准精算师资格 ，而 据 专 家预

测 ， 未来几 年我国精算师的 市场需求

量在5 000名 左右 ， 因此精算师的发展

前景是相当 广阔的。

■世界商务策划师（W BSA）

证书价值：W BSA 考试是商务策划

专业领域中的权威性 职 业考试 ，由世

界商务策划 师联合会开发。尽管W B SA

的发展时间不是很 长 ， 但已得到 多国

企划界的认 可，受到推广国企 业、科技

界的 重视 和赞许。在 北 美 和 欧 洲 ，

W B SA 证 书的拥有者被视为知 识 经济

的开拓者，主要从事项 目投 资策划、投

资基金管理和营销方案制定等关键性

工 作。他们在企业中的 目 标 角 色通常

是总经理、总经 济师、总监等高级 职

务。
考证指南：W BSA 认证资格分三个

层次 ，分别 为商务策划 师、助理 商务策

划师和企划 员。考试每年举办两次，分

商务策 划原理 和商务策 划 实 务 两 部

分，内容涉及企业战略 策划、企业融资

策划、企业营销策划、商务策划创意方

法 与 思 维 开发 策略 、W BSA 规 范 等。
W B SA的考试重点是案例 ，注重考核考

生素质和实战能力，因此对考生来说 ，

通过考试的关键是丰富的商务经历 和

独到的商务经验。自2000年10月W BSA

正 式特许中国执 业以 来，我国已有500

多人获得各个级 别的策划师认 证。相

对于中国 策划 业长期不 规 范的现 状 ，

W BSA的完整知 识体 系显得尤为 宝贵，

受到大批策划人员的认同。
看 完 以 上的 介 绍 不 知 你作何 感

想，跃跃欲试，又或是望而却步？我们无

意给 大 家已经格外“脆弱的神经”再多

加 些负担。事实上，相对于国内各种死

啃书本就能通过的考试 ，国外资格认

证对实际操作能力的注重及 其知 识 架

构的合理 或许对我们 更有借鉴意义。
土证 书也好 ，洋证书也罢，考试永远都

应该只是手段，不是目的。在这个竞争

的年代，最终能够证明你的，唯有实

力。
责任编辑  崔 洁
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尤旭东

在国有企业深化 改革的过程中， 剥 离优良资产后 的

国有企业往 往 面 临 着生产 经营的困难，甚至没有能力 支

付改革过程中下岗人员的 工 资，在这种情况 下，上级 公 司

为 了维持其生存， 往往会采取直接拨款等手段进行 “输

血”救 济。笔者认为 ，这种上级公 司为下级 企业承担下岗

人员工 资支出的行为 ，是国有企业普遍存在的特殊会计

事项 ，实际上是承担 了民政救济的社会职能，关 系到维护

社会安定的 大局，在我国社会保障体 系尚不 完善的情况

下 ，这种行为具有一定的积极意义 ，应该 予以 承认。

但是，对于这种无偿现金资助应该如 何进行账务处

理 ，现行制度没有作出明确规定。有的下级 企业在收到

上级拨款时，贷记“其他 应付款——公 司补贴”；支付职 工

工 资时，再借记 该科目。这种将资助款直接在“其他 应付

款”科目 下坐支的处理显然并不合理。笔者认为 ，可在“资

本公 积”科目 下增设 两个明 细科目 ，上级 公 司拨 出资助 款

时，可借记“资本公积——拨 出资助 困难企业款”；下级 公

司收到资助 款时，可贷记“资本公 积——拨入资助 困难企

业款”。理由是：《企业会计制度》已经根据国有企业的特

殊情况，对无偿调入或调出固定资产这一国有企业特有

的会计事项 ，规 定在“资本公 积”科目 下设 置“无偿调入固

定资产”、“无偿调 出固定资产”明细科目进行核 算。笔者

认为 ， 对困难企业的无偿拨款和固定资产的无偿调拨 均

属资产的 无偿转移，只 是资产的形 态不 同 ，因此 ，也 可以

通过“资本公积”科目进行核算。

（作者单位：上海市财税局第七分局）
责任编辑  张玉伟
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